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	COMUNE DI ACQUAPENDENTE

Provincia di Viterbo

Piazza G. Fabrizio 17 – 01021 Acquapendente (VT)   C.F e P.IVA 00080450562

Tel. 0763/73091 – Fax 0763/711215

www.comuneacquapendente.it


INDAGINE DI MERCATO PER L'AFFIDAMENTO DIRETTO DEL SERVIZIO DI TESORERIA COMUNALE –  PERIODO 01.01.2021- 31.12.2025
ART. 36, COMMA 2 LETT. a) e  D.L. 76/2020, convertito con modificazioni dalla L. 11 settembre 2020, n. 120
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO
RICHIAMATA 
- la deliberazione del Consiglio Comunale n. 49 del 27.11.2020 con la quale venivano approvati gli indirizzi per l'effettuazione della gara per l'individuazione del nuovo tesoriere comunale per il periodo indicato in oggetto e approvato il relativo schema di convenzione per l’affidamento del servizio;

- la determinazione a contrarre n 1135 del 02.12.2020 relativa all'affidamento del Servizio di Tesoreria comunale per il periodo indicato in oggetto e il relativo modello per la presentazione dell’istanza.

RENDE NOTO
che con il presente avviso il Comune di Acquapendente intende effettuare un’indagine di mercato finalizzata all’individuazione di operatori economici, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, concorrenza, rotazione e trasparenza, da espletarsi ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a), del D.Lgs. n. 50/2016 e del DL 76/2020 convertito con modificazioni dalla legge 120/2020, per l’affidamento diretto del Servizio di Tesoreria del Comune di Acquapendente per il periodo 01.01.2021-31.12.2025 (Codice CPV: 66110000-4). Il Comune si riserva la possibilità di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato e di non dar seguito  alla  procedura di  gara  per  l’affidamento  del  servizio  di  cui  trattasi,  senza  che  i  soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.

1. ENTE APPALTANTE Comune di Acquapendente 
Piazza G.Fabrizio n. 17

01021 Acquapendente (VT) 
tel. 0763/7309

https://www.comuneacquapendente.it
mail: ragioneria@ comuneacquapendente.it 

indirizzo PEC:  comuneacquapendente@legalmail.it
2.  DESCRIZIONE DEL SERVIZIO
Oggetto dell’appalto è il servizio di Tesoreria del Comune di Acquapendente come disciplinato dagli artt. 208-226 del D.Lgs. n. 267/2000, dalla specifica normativa di settore e alle condizioni specificate nell’allegata convenzione approvata dalla deliberazione del Consiglio Comunale n. 49 del 27.11.2020. 
3.  PROCEDURA DI GARA
Il  servizio  sarà  affidato  ai  sensi  dell’art.  36,  comma  2,  lett.  a), e D.L.76/2020 convertito con modificazioni dalle legge 120/20 attraverso affidamento diretto, previa comparazione di preventivi valutati tenendo conto dei parametri indicati al successivo art. 8. Si procederà anche in presenza di un unico preventivo.
È facoltà della stazione appaltante di non procedere all’aggiudicazione della gara qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all’oggetto del contratto o, se aggiudicata, di non stipulare il contratto d’appalto.
4.  LUOGO DELL’ESECUZIONE DEL SERVIZIO
Il luogo di esecuzione del servizio è il Comune di Acquapendente, presso una qualsiasi filiale o sportello ubicato nel territorio comunale.

5. SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA
Soggetti abilitati ai sensi dell’art. 208 del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii., in possesso dei requisiti di seguito indicati. Possono partecipare alla gara anche soggetti raggruppati ai sensi dell’art. 45 e ss. del D.Lgs. n. 50/2016.

Requisiti di partecipazione:

- avere attivo ed impegnarsi a mantenere nel Comune di Acquapendente una filiale o uno  sportello operativo destinato a tale servizio per la durata della convenzione;
- abilitazione a svolgere il servizio di tesoreria comunale ai sensi dell’art. 208 del D.Lgs. n. 267/2000;

- iscrizione registro imprese presso la C.C.I.A.A.;

- insussistenza cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016;

- insussistenza di cause ostative ex art. 67 del D.Lgs. n. 159/2011;

- essere in regola con le leggi n. 68/1999 e n. 383/2001;

- capacità tecnico-professionale:

a)  possedere un’esperienza almeno quinquennale  in  ambito  nazionale  di gestione  del servizio  di tesoreria di Enti Locali territoriali;

b) disporre di procedure informatiche idonee a garantire la gestione informatizzata del servizio di tesoreria e il collegamento online tra Ente e tesoriere;
Con la presentazione dell’istanza, inoltre, gli operatori economici che intendono partecipare alla indagine, dichiarano di avere preso atto e visione di quanto previsto e statuito nello schema di convenzione approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 49 del 27.11.2020
6. TERMINE E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
Le manifestazioni di interesse a partecipare all’indagine in oggetto, redatte secondo lo schema di domanda in allegato, dovranno essere presentate in unico plico indirizzato a COMUNE DI ACQUAPENDENTE Piazza G.Fabrizio, 17, 01021 ACQUAPENDENTE (VT), contenente l’intera documentazione con apposta, oltre che l’indicazione del mittente, la dicitura “CONTIENE MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DIRETTO DEL SERVIZIO DI TESORERIA COMUNALE 2021-2025”.

Il suddetto plico dovrà, a pena di esclusione, pervenire all’Ufficio Protocollo del Comune di Acquapendente, entro e non oltre le ore 12,00 del 15° giorno dalla pubblicazione del presente avviso.
Il recapito del plico entro il termine indicato rimane ad esclusivo rischio del mittente.

Faranno fede il timbro della data di ricevimento e l’orario posto dal citato Ufficio del Comune all’atto del ricevimento.

Non  si  terrà  conto  delle  manifestazioni  di  interesse  pervenute  dopo  tale  scadenza  o  in  altre forme.

Si precisa inoltre che la manifestazione d’interesse dovrà essere resa e sottoscritta:

–
nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio costituiti, dalla mandataria/capofila;

–
nel  caso  di  raggruppamento  temporaneo  non  ancora  costituiti,  da  tutti  i  soggetti  che costituiranno il raggruppamento;

7. DURATA E VALORE DEL CONTRATTO
Il contratto avrà la durata di anni 5 per il periodo 01.01.2021 – 31.12.2025. Alla data di scadenza del contratto, nelle more della individuazione di un nuovo affidatario, il Tesoriere avrà  l’obbligo  di continuare il servizio in regime di proroga straordinaria senza oneri aggiuntivi rispetto alle condizioni di aggiudicazione della presente gara.

Ai sensi dell’art. 35, comma 14, lett b) del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii. il valore presunto stimato dell’appalto è pari a € 70.000 oltre IVA di legge, per l’intera durata del contratto, stimati € 14.000 annui oltre IVA a norma di legge per il corrispettivo, oltre alle spese, onorari, commissioni, interessi e altre forme di remunerazioni al netto di IVA, per il sevizio di tesoreria stimate sulla media della spesa sostenute negli ultimi 3 anni. L’importo non comprende l’aggio sul conteggio delle monete stimabile solo a seguito della presentazione delle offerte. L’importo per gli oneri della sicurezza per interferenza è pari ad € 0,00. L’appalto è finanziato con fondi derivanti dal bilancio comunale.
8. CRITERI DI AGGIUDICAZIONE 
Il  servizio  sarà  affidato  ai  sensi  dell’art.  36,  comma  2,  lett.  a), attraverso affidamento diretto, previa comparazione di preventivi valutati in base ai parametri qui di seguito indicati.

Il preventivo migliore risulterà quello con associato il punteggio complessivo più elevato, derivante dalla sommatoria del punteggio ottenuto negli elementi di valutazione.

	ELEMENTI DI VALUTAZIONE OFFERTA TECNICA
	

	Elemento di valutazione
	Parametri
	Condizioni offerte
	Modalità attribuzione punteggio

	Tasso passivo sulle anticipazioni di tesoreria - Art. 19, comma 4, Convenzione

MAX 20 PUNTI
	Interesse
passivo
sulle anticipazioni   di   Tesoreria, espresso in punti    percentuali    pari/in

aumento/diminuzione rispetto dell'Euribor, 1 mese (base 365) media mensile riferita al mese precedente al trimestre, arrotondata di 5 centesimi superiori, aggiornato trimestralmente.
	 
% (indicare “0,00” o “+”0 “-“ e il valore in cifre
 


% (indicare
“pari”
o “più”
   o” meno” e il valore in lettere)
	All’offerta    più    vantaggiosa per    l’Ente    (Minore    tasso) vengono attribuiti 20 PUNTI; alle    altre    offerte    vengono attribuiti   i   punti    in   modo

proporzionale   applicando   la seguente formula:

P
=
20
x
(offerta migliore/offerta).

	Tasso
attivo
sui depositi – Art. 19, comma 3, Convenzione

MAX 10 PUNTI
	Tasso attivo sugli eventuali depositi  che  si  dovessero costituire  presso il Tesoriere,

in
quanto ricorrano    gli    estremi    di esonero dal circuito statale della
tesoreria
  unica, espresso  in
 punti percentuali
 in diminuzione/pari/in aumento
dell'Euribor
 1 mese (base 365), precedente al trimestre, arrotondata di 5 centesimi superiori, aggiornato trimestralmente, senza applicazione di alcuna commissione sul massimo scoperto
	 
% (indicare “0,00” o “+”0 “-“ e il valore in cifre
 


% (indicare
“pari”
o“più”
   o” meno” e il valore in lettere)
	All’offerta  più  vantaggiosa per l’Ente (Maggior tasso) vengono attribuiti 10 PUNTI; alle altre offerte vengono attribuiti i punti in modo proporzionale applicando la seguente formula:

P = 10 x (offerta/offerta migliore).

	Aggio a favore del tesoriere per il conteggio delle monete. 

- Art. 19, comma 5, Convenzione
MAX 40 PUNTI
	Aggio a favore del tesoriere per il conteggio delle monete degli incassi dei parcometri e degli impianti di distribuzione di acqua espresso in punti percentuali in aumento

	 
% (indicare “0,00” o “+”0 e il valore in cifre
 


% (indicare
“pari”
o“più” e il valore in lettere)
	All’offerta  più  vantaggiosa per l’Ente (Minor aggio) vengono attribuiti 40 PUNTI; alle altre offerte vengono attribuiti i punti in modo proporzionale applicando la seguente formula:

P = 40 x (offerta/offerta migliore).


	ELEMENTI DI VALUTAZIONE OFFERTA ECONOMICA
	

	Elemento di valutazione
	Parametri
	Condizioni offerte
	Modalità attribuzione punteggio

	Corrispettivo  richiesto
– Art. 19, comma 1 Convenzione

MAX PUNTI 30
	Corrispettivo
annuo
al
netto
di
IVA
da corrispondere al Tesoriere per il servizio svolto.


	€  

 (in cifre)
€  

(in lettere)
	30
PUNTI
all’offerta
di importo minore;

alle altre offerte vengono attribuiti i punti applicando la seguente formula:

P
=
30
x
(offerta migliore/offerta)


9.  IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO
Il Responsabile del Procedimento è il Responsabile protempore del Servizio Finanziario del Comune di Acquapendente.

10.  RICHIESTE DI CHIARIMENTI DA PARTE DEGLI OPERATORI ECONOMICI
Per informazioni di carattere tecnico e amministrativo è possibile rivolgersi al Servizio Finanziario, al seguente riferimento: comuneacquapendente@legalmail.it.
11. PUBBLICITÀ
Il presente Avviso è pubblicato all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi e sul sito Internet del Comune https://www.comuneacquapendente.it in Amministrazione Trasparente sezione “Bandi gara e contratti” e nella home page istituzionale.

12. RINVIO
Per quanto qui non espressamente previsto si rinvia alla normativa vigente in materia.

13. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

I dati personali raccolti dalla stazione appaltante saranno utilizzati ai  sensi  di  quanto  stabilito  dal  Decreto  Legislativo  30  giugno  2003,  n.  196 "Codice  in materia di protezione dei dati personali" e dal Regolamento UE 2016/679.
14. ALLEGATI:
– Modello di domanda;

– Schema di Convenzione di Tesoreria;
- Allegato A – Dati di interesse per gli operatori economici

Acquapendente, lì 02.12.2020
Il Responsabile del Servizio Finanziario

Dott.ssa Alessandra Galli
